
                                                                                                              
 
   
 
 
 
  

タクティールケア体験後、アンケート結果より   職員 9 名 
     職員：浅野・杉山・水野 NS・杉本・松浦・荒野・酒井・佐々木・鈴木 
     1日高校生体験会：9名 
１、タクティールケアと言う言葉を聞いたことが 
ありますか  

                                 
 
 
 
 
 
 
 
２、タクティールケアを体験されてどうでしたか 

 
 
 
３、タクティールケアに興味をもたれましたか  
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指が軽くなった。 
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４、その他御意見がありましたら御記入下さい（原文
のまま） 
・自律神経が整った気がします。 
・こうような機会にタクティールケアの体験を受け
ることが出来て良かったです。お家の人にも今日習っ
たことをやってあげようと思います。 
・タクティールケアを行いながら、会場の場ともなり
初対面の方とも深い話ができた。 
・安心感があった。 
・材料とかもあまりいらなくて誰でも簡単に出来そ
うだからやってみたいです・ 
・無印のオイルを買ってやってみたいです。 
・体が温かくなってとても心地よかったです。 
・マッサージの最中、身体があたたかくなった。 
・時間がたってから、右肩の痛みが楽になった。右耳、
頭の周囲も楽になった。 

・子供に対してどうしてもイラッとしてしまうこと
があり、毎日悩んでいましたが、イラッとした時に怒
るのではなく、しっかり子供に触れてみようと思いま
す。 
・とても幸せな気分になり、今夜は眠れそうです。ま
た、家族や対象者の方へも時間が許せば行いたいと思
いました。 
・力を抜く事が普段なかなかできない為、すごく気持
ちが良かった。 
・周囲が静かな場所や、リラックス、音楽やアロマな
どがあると良い時間になると思った。 
・重くなっていた体が軽くなったような気がしまし
た。とても気持ちが良かったです。日々、育児・家事・
仕事に追われ、自分を労る時間が持てない為、このよ
うな機会を頂いてありがたいです。 
 

 

はい：18 名 

いいえ：０名 

はい ：５名 

いいえ：13 名 



タクティールケア体験  利用者 34 名（7月 24日～8 月 23 日） 
本２：K・N様  S・N様  H・K 様  O・S様  M・N様  S・S様  H・S様  S・S様 
   N・K様  U・I 様  M・E様  N・S様  S・T 様  I・R様  N・F様  M・T様 
   K・M 様  O・K 様  K・S様  M・S 様  N・S様  O・M 様  K・K 様  S・K 様  
   S・H様  S・S様  Y・S 様 
本 3：M・S 様  S・C様  K・T様  T・Y様  A・T 様  Y・N様   

  新 3：I・T様 
 ＜利用者様からの感想＞ 
  ・手、身体が温かくポカポカした。 
  ・施術後、右指が自由に動くようになり軽くなった。 

・身体がポカポカして寝てしまった。 
・やり方をみていたので眠くはならなかった。 
・手がしっとりしてすべすべした。 
・グーパーしやすくなった。 
・指が伸びやすくなった。 

  ・指を触ってもらわないからね、気持ちが良かった。 
  
 
 

 
 
4 月 30 日、5 月 1 日 タクティールケアⅠ講習会があり、15 名参加されました。この 3 か月間、仕事帰りで

疲労感 MAXでありながらも手技練習を行い、自宅でも自主練習を行ってきました。皆さんの努力の結果、背中
4 名、スタンダードコース 7名の方が合格されました
���� 
これからはタクティールタイム（癒しの時間）を作り、利用者様に穏やかな時間・心地よい時間を提供できるよ
うに、認定者は手技向上に努めて邁進してまいります。これからも応援宜しくお願い致します。 
 
 

 

お知らせ 


